

Биљана М. Ђурашиновић
Универзитет Едуконс
Факултет за пројектни и иновациони менаџмент, Библиотека – Београд
biljana.djurasinovic@gmail.com

Библиотека Министарства иностраних послова Краљевине Југославије

Сажетак

Циљ рада је да се опише уређење библиотеке Министарства иностраних послова Краљевине Југославије, првенствено на основу грађе Архива Југославије, али и осталих, малобројних текстова у оквиру којих је обухваћена њена делатност. Поред тога, биће дат и осврт на људе који су у овом периоду бринули о раду Библиотеке. Међу њима се посебно истицао Војислав Јовановић (1884–1968), који је обављао дужност шефа Главне архиве Министарства. Заједно са осталим запосленима у Министарству, који су, у појединим периодима, радили у Библиотеци, допринео је очувању, попуњавању и евиденцији књижне грађе. У том контексту посебно су значајни чланови Друштва југословенских библиотекара Иван В. Суботић (1893–1973) и Михаило Д. Стојановић. Први од њих заслужан је за израду међуратног инвентара публикација, а други је извршио најдетаљнији опис фонда тадашње Библиотеке и дао предлог за унапређење њеног рада.

Поређењем сачуване архивске грађе и објављених докумената биће извршена реконструкција организације и начина рада Библиотеке која је створена након завршетка Првог светског рата, а првобитно се спомиње у оквиру Одељења за извршење међународних уговора (потоње Дирекције за међународне уговоре). На основу уредби, од којих је прва усвојена 1919. године, формално-правно већ се налазила у саставу Главне архиве, али њен део у пракси постаје тек неколико година касније. Када је, последњом међуратном уредбом о уређењу Министарства иностраних послова Краљевине Југославије (1939), уместо Архиве створено Историјско одељење, њен саставни део постала је и Библиотека која ће као таква обављати своју делатност и почетком Другог светског рата, у априлу 1941. године.

Кључне речи: Министарство иностраних послова Краљевине Југославије, Главна архива, Историјско одељење, Библиотека, Војислав Јовановић, Иван В. Суботић, Михаило Д. Стојановић